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 التاسعة المحاضرة

 المحاسبة عن التكاليف الصناعية غير المباشرةتابع 

 

 

 : المحاضرة عناصر

 .اجراءات تحميل التكاليف الإضافية 

 لى تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرةتطبيقات ع . 

 

 

 اجراءات تحميل التكاليف الإضافية:

تقدير التكاليف الإضافية خلال الفترة المحاسبية )عادة سنة( وتقدير حجم الإنتاج )النشاط التقديري( خلال  -1

   ىساعات تشغيل( , وبناء على ذلك يمكن تحديد ما يسم -ساعات عمل -نفس الفترة ) وحدات

 من خلال المعادلة التالية: التقديري بمعدل التحميل

 
 

يستخدم هذا المعدل التقديري مع الإنتاج الفعلي في تحميل التكاليف الإضافية على المنتجات خلال  -2

 ا سجل على المنتجات في حساب يسمىالفترة المحاسبية ويتم أثبات مجموع م

 . ويحسب من خلال المعادلة التالية:بجعله دائنوذلك  المحملةاليف الإضافية حساب التك

 يالنشاط الفعل حجم × = معدل التحميل التقديري تكاليف إضافية محملة

 

يجعل و حساب التكاليف الإضافية الفعليةتكاليف إضافية في حساب يسمى  فعلاً منيثبت ما حدث  -3

 الحساب مدين.

 

مع  ة الفعليةيمقارنة التكاليف الإضافية المحملة بالتكاليف الإضاففي نهاية الفترة المحاسبية يتم  -4

 اللازم )فروق التحميل(.تحديد التكاليف الإضافية المحملة بأقل أو أكثر من 
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 هـ لشركة الجوف الصناعية:1431ت  المستخرجة من موازنة ( فيما يلي بعض البيانا1مثال )

 التكاليف التقديرية:

 ريال 400,000  التكاليف الصناعية غير المباشرة 

 ريال 200,000    المواد المباشرة 

 ريال 300,000    الأجور المباشرة 

 بيانات تقديرية أخرى:

 ساعة 40,000  ساعات عمل الآلات 

 ساعة 50,000  ساعات العمل المباشر 

 وحدة 20,000  وحدات الإنتاج المقدرة 

 المطلوب:

 يل التكاليف الصناعية الغير مباشرة على أساس:حساب معدل تحم

 العمل المباشرتكلفة  -3 العمل المباشرساعات  -2 .عمل الآلاتساعات  -1

 وحدات الإنتاج -6  التكلفة الأولية -5 المواد المباشرةتكلفة  -4

 

 لإجابة:ا

على أساس  معدل تحميل ت.ص.غ.م.-1

 ساعات عمل الآلات=
 /ساعة عمل آلاتريال 10=  40,000/ 000.040

على أساس  معدل تحميل ت.ص.غ.م.-2

 ساعات العمل المباشر=
 /ساعة عمل مباشرريال 8=  50,000/ 400,000

على أساس  معدل تحميل ت.ص.غ.م.-3

 تكلفة الأجور المباشرة=
 /ريال من تكلفة الأجور ريال 1.33= 300,000/ 400,000

على أساس  معدل تحميل ت.ص.غ.م.-4

 تكلفة المواد المباشرة=
 /ريال من تكلفة الموادريال 2= 200,000/ 400,000

على أساس  معدل تحميل ت.ص.غ.م.-5

 التكلفة الأولية=
 /ريال من التكلفة الأوليةريال 0.80= 500,000/ 400,000

على أساس  معدل تحميل ت.ص.غ.م.-6

 وحدات الإنتاج=
 /وحدةريال 20=  20,000/ 400,000
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( فيما يلي البيانات الخاصة بالتكاليف الصناعية الغير مباشرة التقديرية لشركة النهضة 2مثال )

 هـ:1432الصناعية لعام 

 معدل التحميل التقديري الأقسام

 ريال/ ساعة عمل آلة 8 التشكيل

 ريال / ساعة عمل مباشر 4 التجميع

 ريال / تكلفة العمل المباشر  1,5 التشطيب

 

 وفيما يلي مستويات النشاط الفعلي أثناء السنة:

 فعلية ت.ص.غ.م. مستوى النشاط القسم

 ريال 2530333 ساعة عمل آلة 340333 التشكيل

 ريال 2030333 ساعة عمل مباشر 560333 التجميع

 ريال تكلفة العمل المباشر 1530333 التشطيب
 ريال 1050333

 

 المطلوب:

 فروق التحميل(أحسب ت.ص.غ.م. المحملة بأكثر أو أقل من اللازم لكل قسم ) -1

 :جابةالإ

 ريال 202,000=      340333×    8  =  . محملة لقسم التشكيل ت.ص.غ.م

 ريال 224,000=      560333×     4  =   التجميع . محملة لقسم ت.ص.غ.م

 ريال 225,000=    1530333×   1.5=  ت.ص.غ.م. محملة لقسم التشطيب

 فروق التحميل تكلفة فعلية تكلفة محملة القسم

 أكثر 22000 250000 202000 التشكيل

 أقل 46000 200000 224000 التجميع

 أكثر 30000 105000 225000 التشطيب
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 (3مثال )

شركة الحفر الصناعية تستخدم ساعات العمل المباشر كأساس لتحميل الأعباء الصناعية 

هـ وفي نهاية السنة بلغ عدد 1431ريال /ساعة وفي موازنة عام  6لمنتجاتها بمعدل تحميل 

ريال. بناء  010000ساعة والأعباء الصناعية الفعلية  160000المباشر الساعات الفعلية للعمل 

 على البيانات السابقة تبلغ فروق التحميل

 المطلوب:

 هـ.1431عباء المحملة بأقل أو أكثر من اللازم عن سنة تحديد الأ -

 :لإجابةا

  ريال 0630333=  1630333×  6هـ = 1431الأعباء المحملة عن سنة 

 

  هـ1431المحملة بأقل أو أكثر من اللازم عن سنة الأعباء 

  الفغليةالأعباء   -=  الأعباء التي حملت على الإنتاج                    

               =060,000   -   010,000  

 محمل بأكثر من اللازم 50,000=      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المًباشرة من خلال :غير  ( يتم حساب معل التحميل التقديري للتكاليف الصناعية1

a) التكاليف الإضافية المتغيرة/ حجم النشاط الفعلي 

b) التكاليف الإضافية الثابتة / حجم النشاط الفعلي 

c) إجمالي التكاليف الإضافية التقديرية / حجم النشاط التقديري 

d) إجمالي التكاليف الإضافية التقديرية / حجم النشاط الفعلي 

            C 

 

 

 

 اختبر نفسك
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 :هـ لشركة الجوف الصناعية1431فيما يلي بعض البيانات  المستخرجة من موازنة 

 التكاليف التقديرية:

 ريال 200,000  التكاليف الصناعية غير المباشرة 

 ريال 100,000    المواد المباشرة 

 ريال 150,000    الأجور المباشرة 

 بيانات تقديرية أخرى:

 ساعة 20,000  ساعات عمل الآلات 

 ساعة 25,000  ساعات العمل المباشر 

 وحدة 10,000  وحدات الإنتاج المقدرة 

 أجب عن الأسئلة الاتية : السابقة في ضوء هذه البيانات

 ( معدل تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة على أساس ساعات العمل الالي هو :2

a) 13 ريال / ساعة عمل ألي 

b) 12ريال / ساعة عمل ألي 

c) 15ريال / ساعة عمل ألي 

d) 23ريال / ساعة عمل ألي 

A 

 

 ( معدل تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة على أساس ساعات العمل المباشر هو 3

a) 13 ريال / ساعة عمل مباشر 

b) 12 ريال / ساعة عمل مباشر 

c) 8 ريال / ساعة عمل مباشر 

d) 11 ريال / ساعة عمل مباشر 

C 

 

 و :( معدل تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة على أساس المواد المباشرة ه4

a) 5  / من تكلفة المواد غير المباشرةريال 

b) 6  / من تكلفة المواد غير المباشرةريال 

c) 0  / من تكلفة المواد غير المباشرةريال 

d) 2  / من تكلفة المواد غير المباشرةريال 

D 
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 م اذا كانت:تكون فروق التكاليف الإضافية المحملة بأكثر من اللاز(   5

a)  التكاليف الإضافية المحملة أكبر من التكاليف الإضافية الفعلية 

b)  التكاليف الإضافية الفعلية أكبر من التكاليف الإضافية التقديرية 

c)  التكاليف الإضافية الفعلية أكبر من التكاليف الإضافية المحملة 

d)  التكاليف الإضافية التقديرية أكبر من التكاليف الإضافية الفعلية 

A 

 

ساعات العمل المباشر كأساس لتحميل الأعباء الصناعية لمنتجاتها ،  شركة السلام الصناعية تستخدم (6

ريال  للساعة ( وفي نهاية السنة بلغ عدد الساعات الفعلية  2هـ  كان معدل التحميل ) 1431وفي موازنة عام 

فروق ريال. بناء على البيانات السابقة تبلغ  166000ساعة والأعباء الصناعية الفعلية 00500للعمل المباشر 

 :التحميل

 

a)   11.333ريال محمل بأقل من اللازم 

b)  220333 ريال محمل بأقل من اللازم 

c)  120333 ريال محمل بأكثر من اللازم 

d)  120333 ريال محمل بأقل من اللازم 

A 

 

(   شركة السلام الصناعية تستخدم ساعات تشغيل الآلات كأساس لتحميل الأعباء الصناعية لمنتجاتها  0

 الالاتلتشغيل  هـ وفي نهاية السنة بلغ عدد الساعات1431ريال /ساعة، وفي موازنة عام  2بمعدل تحميل 

 ريال. بناء على البيانات السابقة تبلغ فروق التحميل 332000ساعة والأعباء الصناعية الفعلية  155000

 

a)   22333 ريال محمل بأقل من اللازم 

b)  12333 ن اللازمريال محمل بأكثر م 

c)  22333 ريال محمل بأكثر من اللازم 

d)  12333 ريال محمل بأقل من اللازم 

A 

 

 


